



**Верещагино –
административный
центр
Верещагинского
района. Расположен
в 130 км от Перми и
находится в
западной части
Пермского края
Российской
Федерации. Назван в
честь художника-
баталиста В.В.
Верещагина.**





Уникальный памятник паровозу «ФЭД» расположен по улице Карла Маркса и посвящён машинистам-железнодорожникам. Первопроходцам было трудно не только строить пути, но и производить запуск первых локомотивов. Установленный паровоз — это благодарность тем машинистам, которые посвятили свою жизнь строительству всесоюзной магистрали.



Расположен пьедестал на Привокзальной площади. Проект принадлежит скульптору А.А. Уральскому. Бюст художника помещён на невысокой колонне и ограждён оградкой. Мемориальная доска свидетельствует о годах жизни основателя местечка.



Памятник Ленину

Установлен на площади «1 Мая» в центре городка.

Торжественное открытие монумента состоялось в 1962 году, архитектурная скульптура изготовлена на заводе в Мытищах по инициативе РК КПСС.

Памятник похож на тысячи других, установленных по таким же городкам СССР.

Памятник Ульяне Громовой

Пьедестал находится на территории СОШ №121. Героине молодогвардейцев посвящён монумент, свидетельствующий о настоящей отваге и силы воли во времена борьбы с гитлеровскими оккупантами.



Памятник-стела памяти учащихся и работников, которые погибли во времена ВОВ

ОНИ ПОГИБЛИ СРАЖАЯСЬ ЗА РОДИНУ

АГЕЕВ	А М	ДМИТРИЕВ	В М	ПОВОСОВ	А
БОРДАКОВ	И В	ДЕМЕНЕВ	Б	ПРИКАТ	А И
БЕССОНОВ	Н	ЕЖОВ	Е Г	ПУТИН	П И
БЕКАМЕНЩИКОВ	П	ЕРМАКОВ	П Я	САФРОНОВ	В
БАЛДОВ	П	ЖЕВНИ	Г	СМИРНОВ	Г
БАЛДОВ	Ф	ЗЕЛЕНКО	П А	ЕШЕНКО	Д П
БОЛДОВИНСКИЙ	И И	КОЛПАКОВ	А М	БОГАТОВ	П Г
БАКОВ	П Е	КОРОВАКИНСКИЙ	С В	ЖЕВНИ	В
БАЛДОВ	П	АНДРОСКИН	А	ЖЕВНИ	Б
БАЛДОВ	А И	МАРАКОВ	Г	КОСАРОВИЧ	А
ВАРАКОВ	Е	ПЕВНИ	П Г	ТУНОВ	И Э
ВЛАСОВ	А	ПОВНИКОВ	Е	ТУНОВ	О Э
ВЛАДОВ	П Г	ПОСКОВ	А	ТУНОВ	П А
ГУСОВ	А	ОКУЛОВ	П Ф	ТУНОВ	Г
ГАВРИЛОВ	А	ДАВЫД	А В	ХРЕНОВ	А П
ГУСЕВ	И	ПЕСКОВ	А А	ШАРАКОВ	В
ГРОМОВИЧ	К	ПЕСКОВ	А А	ШМАЛОВ	И В

На территории СОШ №1 находится памятник, посвящённый памяти учеников и учителей, погибших во время ВОВ. Мемориал изготовлен по проекту архитектора С. А. Тунева. Здесь есть имена и фамилии жителей того времени.



Памятник- обелиск, посвящённый погибшим во время Второй Мировой

Он расположен в местном сквере «Победа», установлен в 1967 году (реконструкции проводились в 1975 и 2005 гг). Памятник выполнен в форме длинного обелиска с барельефом героев, по периметру монумента есть стелы с именами героев в период СССР. Архитекторы: Б. Хренов, Г. Тиунов и С. Малков. Каждый год в дни Памяти здесь осуществляется литургия и возложение венков в память об усопших.



Памятник воинам, погибшим во время Гражданской войны

**Расположен на территории СОШ №1.
Монумент как раз находится в местах
захоронений солдат Красной Армии того
времени, они погибли в 1917-1918 гг. Здесь
проводятся торжественные мероприятия, как
учебного, так и местного значения.**



Братская могила

Захоронение находится на территории старого кладбища, на окраине Верещагино. Здесь похоронены солдаты, которые были отправлены на лечение в местный госпиталь и умерли от ран. На мемориальных досках надпись «Никто не забыт, ничто не забыто» гласит о том, что здесь проводятся торжественные увековечивания памяти.



Обелиск, посвящённый погибшим работниками комбината хлебопродуктов в ВОВ

На территории ОАО «ВКХ» находится обелиск, посвящённый работникам хлебозавода. Во времена Второй Мировой под угрозой захвата и с риском для жизни работники пекарни выпекали хлеб. Тем самым спасали от голодной смерти не только жителей городка, но и солдат.



Памятник «Жертвам политических репрессий»

Барельеф находится в местном живописном скверике «Победа». Здесь можно найти имена тех, кого несправедливо осудили, изгнали или уничтожили во времена смены властей. Без суда и следствия часто наказывали ни в чём не повинных людей. Городок интересен тем, что здесь органично переплелись времена древности и современности. Улочки пестрят, как новостройками, так и архитектурными строениями прошлых лет. Местечко выросло благодаря узлу соединения нескольких важных маршрутов торгового образца. Об этом говорит и название главной улицы селения «Торговая».

Во времена Царской России сюда переехали разноверы, о чём свидетельствует Храм Александра Невского, расположенный на улице Карла Маркса. Церковь была выстроена на пожертвования местных работников-машинистов.

Верещагинский краеведческий музей

Большое количество экспонатов позаимствованы из Музея боевой славы (школа №1, г. Верещагино) и Музея общественного назначения (с. Вознесенское, Верещагинский р-н). В городской собственности Краевед находится с 1991 года.



Старинные предметы, выставленные в экспозиции, в большинстве отображают работу железнодорожников. Посетителей привлекают следующие предметы: аппараты (телефонный, буквопечатный, телеграфный), скоростемер для локомотива, звуковой аппарат азбуки Морзе, светоотражающий ж/д инвентарь и многое другое. Музейный комплекс железнодорожного вокзала на станции Верещагино